
Gruppo Consiliare 
CITTÀ DEMOCRATICA 

 
Sede: Via Ceresoli, 7 – 24042 Capriate San Gervasio (BG) 

 
 

Sito web: www.citta-democratica.it 

Interrogazione n. 3-07 su sito internet 
      Spett.le 
      CITTÀ DI CAPRIATE SAN GERVASIO 
     Alla c.a. del SINDACO   C. Esposito 
 
       del Segretario comunale 
       dott. sa   I. Gravallese 
 
OGGETTO: interrogazione in merito al sito internet comunale. 

 
I SOTTOSCRITTI CONSIGLIERI COMUNALI 

di Capriate San Gervasio 
 
RICHIAMATI: 

- l’articolo 43, comma 3, del decreto legislativo n. 267 del 18.8.2000 “Testo 
Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali” 

- l’articolo 36 del vigente Statuto 
- l’articolo 33 del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 

 
PREMESSO CHE: 

- qualche mese fa il Comune di Capriate San Gervasio si è dotato ed ha 
inaugurato un sito internet; 

- tale servizio dovrebbe permettere al cittadino di essere informato “in tempo 
reale” di tutte le iniziative attivate sul territorio comunale; 

- tale servizio dovrebbe permettere al cittadino un’informazione e un controllo 
di tutti gli atti preparativi e decisionali che il Comune adotta (verbali di 
consiglio comunale, deliberazioni di consiglio e di giunta) 

- tale servizio dovrebbe assicurare quella trasparenza degli atti che il 
legislatore ha posto come primario obiettivo della Pubblica Amministrazione 
e quindi anche dei Comuni; 

- tale servizio potrebbe costituire un valido strumento di promozione turistica 
e conoscenza della realtà del villaggio operaio di Crespi d’Adda, patrimonio 
mondiale dell’UNESCO; 

 
CONSIDERATO CHE: 

- La sezione del sito dedicata a Crespi d’Adda, nonostante goda di ampia 
visibilità sulla “home page” del sito comunale, non è mai stata implementata, 
dato che risulta tuttora “in fase di allestimento” 

 
INTERROGANO 

- IL SINDACO 
e 

- L’Assessore ai Sistemi Informatici DORICI 



Gruppo Consiliare 
CITTÀ DEMOCRATICA 

 
Sede: Via Ceresoli, 7 – 24042 Capriate San Gervasio (BG) 

 
 

Sito web: www.citta-democratica.it 

 
PER SAPERE 

 
- la spesa complessiva annua che il Comune di Capriate San Gervasio affronta 

per l’aggiornamento e il funzionamento del sito comunale; 
- a chi spetta l’aggiornamento del sito; 
- per quale motivo le deliberazioni di Giunta e di Consiglio comunale non 

vengono inserite sul sito;  
- per quale motivo la sezione dedicata a Crespi d’Adda non è stata sviluppata, 

e perché non sono stati inseriti nemmeno i “link” ai siti internet delle due 
principali associazioni di promozione turistica del villaggio operaio; 

 
PER SAPERE INOLTRE 

 
- se l’Amministrazione Comunale intenda provvedere a breve all’inserimento 

delle deliberazioni di Giunta e di Consiglio comunale sul sito internet 
comunale; 

- se e come l’Amministrazione Comunale intenda porre rimedio alla carenza 
di informazioni relative al villaggio operaio nel sito; 

 
Infine, alla luce di quanto sopra, i Consiglieri interroganti 
 

CHIEDONO 
 

che sia fornita un’esauriente spiegazione in merito ai fatti sopra richiamati nella 
prima seduta utile del Consiglio comunale, a mezzo di risposta verbale e 
successivamente anche scritta. 
 
Distinti saluti. 
Capriate San Gervasio, 11 ottobre 2007 
 
I CONSIGLIERI COMUNALI di Città Democratica: 
 
Nicola Iacovino    ______________________ 
 
Alfredo Pozzi    ______________________ 
 
Enzo Galbiati    ______________________ 
 
Alberto Arnoldi    ______________________ 
 
Leonilde Concilio              ______________________ 


